



掌上营业厅 24小时不打烊

充值交费 购机优惠  
流量查询 业务办理

今日运河官方微信

# 雨后太白楼东路积水走得慢

管道老化所致,任城区市政工程处紧急出动排水

23日中午一场雨降临济宁,近两个小时的集中降雨造成城区多条道路不同程度积水。城区的太白楼东路因排水不畅,成为积水的“重灾区”。特别是在太白楼东路的建设路与琵琶山路之间约1500米的距离,路面积水多处超过10厘米。

▶在雨中,孩子紧紧抓住妈妈的衣服,妈妈用自己的身躯呵护着孩子。本报记者 张晓科 摄

本报记者 姬生辉 贾凌煜  
马 辉

## 雨大视线模糊 6.5公里开了40分钟

当日中午12点,城区开始大面积降水,齐鲁晚报记者驾车从工会大厦出发,沿洸河路向西行驶。在洸河路与火炬路路口等红灯期间,原本豆大的雨点已变为瓢泼大雨。即使将雨刷调到最大档,仍无法保证驾车视线的清晰。从洸河路拐入科苑南路后,由于雨量过大,骑电动车和步行的市民纷纷到路边店内躲避,只有极少行人冒雨艰难前行。

12点18分,记者行至红星东路与陵园路路口,因车辆过多,导致堵车近5分钟。路口北侧路边出现明显积水,一位母亲一手撑着雨伞,一手牵着年幼的孩子,因积水导致路面湿滑,母子俩险些摔倒。从琵琶路向西拐入太白楼东路后,万达购物广场南侧的路面上积水目测超过5厘米,车辆从此经过泛起大量水花。从太白楼东路拐入建设路后,路面积水现象并不十分明显,但当进入解放路济宁市第一人民医院北门附近



时,一片近30米宽的积水几乎将路面截成两半,不少骑电动车的市民索性将鞋子脱掉后骑车通过。

根据车辆行程表显示,从工会大厦到人民医院后门的距离共计6.5公里,记者行至该处的时间为12点40分。因大雨造成多处路面堵车和积水影响交通,原本只需15分钟的路程,足足耗时40分钟。

## 太白楼东路 积水分流得有点慢

齐鲁晚报记者在秀水城地下一层看到,穿城而过的古老运河河道水面上涨明显,景观亲水平台与水面距离近30厘米,暂不存在漫过河道的危险。秀水城地下一层尽管下水管道较通畅,但因降水较急,地面积水深度仍约两厘米。管理方提前建设了排水系统,通向古运河中的几处大型水管每隔十多分钟就会排一次水,定时将积水排入河道。

贯穿济宁城区东西部的太白楼路出现多处积水,其中最为严重的为建设路至琵琶山路之间的1500米路段。中午2点降雨基本结束,记者驾车行至太东市场南门时,水面与原本高

出路面很多的公交车站台几乎持平。站在积水中,水面已经完全没过脚脖,蹚水前行异常艰难,记者水中徒步行走约500米,并没有发现明显的排水口。

## 管道有些老化 太白楼路暂时有积水

23日上午,因管道老化且雨量太大,太白楼路万达广场段和贵和购物中心门口积水较为严重,任城区市政工程处立即安排工作人员上路值守,抽调防汛车辆对积水处进行强排,人工排查雨水井蓖,清理树叶等容易堵塞管道物。截至23日下午3点,各积水点已没有积水,恢复正常通行。

临近中午雨势加大,济宁市市政工程处所辖泵站全部开机抽水。根据实时雨情,工程处班子成员带领全处80余名防汛抢险队员上路排除积水;路灯管理人员上路巡查,确保线路、照明设施安全。主要抢险力量迅速到达积水较重区域,先后处置红星路移动公司、共青团路全民健身广场、车站西路与济安桥路交叉口等多处积水点,经过全体抢险队员3个小时的共同奋战,城区积水点基本排除。

## 大雨来袭,济宁城区降雨量仅为46.3毫米

# 小府河一上午水位涨了1.2米

本报济宁6月23日讯(记者 李蕊 庄子帆) 受低涡切变线影响,23日10时许,济宁全市范围内迎来一场大雨,截至17时,全市平均降雨量达48.7毫米。降雨量最大的泗水,短短7个小时雨量突破154毫米。短时降水,也造成城区河道水位上涨也较为明显,其中小府河水位上涨了1.2米。

“本次降雨自西向东开始,大部分地区未出现明显雷电现象。”记者从济宁市气象部门获悉,截至23日17时,全市平均降雨量为48.7毫米,泗水成为降

雨量最大的县市区,7小时下了154.5毫米。城区本次的降雨量并不算太大,仅为46.3毫米。本次降雨过程中有10个站点均超出了100毫米,这些站点均分布在泗水、曲阜地区。

记者从济宁市城市排水管理处了解到,短时集中降水造成城区河道小府河水位上涨最为明显,上涨幅度为1.2米。“小府河河道窄,水位上涨快,但没有超过警戒水位。”河道科苏科长介绍。

此外,老运河水位上涨了10多厘米,当水位接近警戒水

位时,提前降低了橡胶坝的高度,可直接泄洪。“对于这场降雨,提前做了准备,城区河道主要用于泄洪,顺和门节制闸提前打开,顺和门的橡胶坝提前降低了高度,这样一来,雨水可直接泄洪,一路向南汇入南四湖,同时关闭普陀沟向南进城的节制闸,防止客水进城。”苏科长说。

记者了解到,这场雨预计将持续到23日20点左右。未来三天天气晴好,不会在出现大面积的降雨过程。

## 学 | 城区中小学停课半天

面对突如其来的大雨,任城区教育体育局23日下发紧急停课通知。城区百余所中小学当日下午全部停课。

任城区教体局一位工作人员介绍,之所以停课,是考虑到天气情况的不确定性,为了保证家长、孩子上学、放学途中的安全,所以尽可能地减少家长接送孩子的次数。

本报记者 汪泷

## 食 | 急雨绊住外卖骑士步伐

23日中午12点左右,一阵急雨突袭济宁,让很多上班族为午餐发起了愁。大家在APP上点餐,却发现,这场大雨也绊住了外卖骑士的步伐。

在置城国际附近上班的李浩见雨势越来越大,习惯性地拿起手机搜索外卖商家。他发现不少商家都显示暂不接单状态。当他致电一些洋快餐店时,却被告知,因雨势较大,外卖业务暂停。

记者从百度外卖物流配送部负责人李伯昊处了解到,近期,由于天气炎热,常出现“爆单”情况,甚至连办公室人员也要上街当骑士去配送。当天中午的一场大雨,让他们再次迎来“大爆单”,外卖订单整体同比增长30%以上。雨势较大时,一些店面订单较多,也暂时关闭了订餐通道。

本报记者 马辉 苏洪印

## 行 | 两个航班因大雨延误

“曲阜机场两个航班延误,汽车总站多趟班车晚点……”23日,一场大雨来袭,给济宁市民的出行也带来了诸多不便。

原本11点40分从广州落地济宁的航班备降在了济南。从上海浦东机场飞往济宁的航班,原本10点50分从浦东机场起飞,但上海、济宁的天气均不理想,迟迟未起飞。

公路运输也受到了较大的影响。外地发往济宁汽车

总站的线路班车都有不同程度的晚点。其中青岛至济宁的班车晚点40分钟。短时间内降水量超过40毫升,桥梁涵洞内积水严重,在12点10分至14点30分,有6趟城际公交被困在路上,因涵洞积水严重不敢前行。

因降雨短时间内较大,经过曲阜东站的列车,晚点5到10分钟。截止到3点左右,高铁列车恢复正常通行。

本报记者 庄子帆